

# 我区 1.99 亿元支持提升农业信贷担保体系服务效能

据自治区财政厅最新消息,为健全现代农牧业经营体系,落实好中央农业信贷担保奖补政策,2024年自治区财政厅已下达内蒙古农牧业融资担保有限公司农业信贷担保业务奖补资金1.99亿元。

该资金用于对政策性农业信贷担保机构进行担保费率补助、业务奖补等。

政策性农业信贷担保,是连接金融机构和农业经营主体的桥梁,农业信贷担保奖补资金的有效运用,可以引导推动更多金融社会资本投入农业领域,为自治区农业信贷担保体系建

设提供充足的资金保障,有效缓解全区新型农业经营主体融资难、融资贵、融资慢问题,激发其内生活力,推动乡村振兴战略实施和农业农村现代化建设,促进自治区农业信贷担保业高质量发展。

下一步,自治区财政将继续发挥

好财政资金支农作用,激励更多金融资本投入到“三农”领域,优化各农业主体之间的合作关系,引导全区农业信贷担保机构业务规模壮大、服务能力不断增强,为夯实国家粮食安全根基提供坚实的财力保障。

(据《内蒙古日报》)

## 《内蒙古自治区失业保险实施办法》8月1日施行

本报讯(记者 张鑫)记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉,自2024年8月1日起,内蒙古自治区施行新修订的《内蒙古自治区失业保险实施办法》。

据了解,修订后的《内蒙古自治区失业保险实施办法》共13条,主要体现在三个方面。

一是扩大了失业保险参保范围。将城镇企业扩大为企业,将依法办理登记的社会组织及其职工、有雇工的个体工商户及其雇工全部纳入了参保

范围。二是提高了失业保险金标准。在国家规定范围内,结合我区实际,将失业保险金标准提高了5%,并考虑大龄失业人员和夫妻双方同时失业人员的特殊困难,在上述基础上又增加了3%。三是强化了失业保险基金管理。规范了失业保险基金支出项目,明确了失业保险基金实行自治区级统筹,明确了为领取失业保险金人员代缴职工基本医疗保险(含生育保险)费,个人不缴纳基本医疗保险(含生育保险)费。

## 全国首笔自然受益型商业 ESG 挂钩贷款落地内蒙古

来自中国人民银行内蒙古自治区分行的消息,近日,全国首笔自然受益型商业 ESG(环境、社会和治理)挂钩贷款在内蒙古落地,由中国银行内蒙古分行为内蒙古圣牧高科牧业有限公司(以下简称“圣牧高科”)提供1亿元资金支持。

ESG是Environmental(环境:绿色环保)、Social(社会:社会责任)、Governance(治理:合规治理)首字母的缩写,是一种新兴的投资理念和企业评价标准。在全球气候变化和环境问题日益严峻的背景下,绿色金融成为推动经济绿色转型和可持续发展的重要力量。中国银行内蒙古分行积极响应国家绿色发展政策,通过创新金融服务模式,将贷款利率与企业的ESG绩效挂钩,实现了金融与环保的深度融合。

笔 ESG 挂钩贷款将主要用于支持圣牧高科在沙漠治理、生态修复、绿色生产及生物多样性保护等方面的投入,能够有效协助企业提升 ESG 管理水平,激励企业实现生态保护、经济和社会发展多重效益。

据了解,圣牧高科作为内蒙古地区乳业的领军企业,一直致力于绿色农业和低碳原奶的生产。为推动贷款顺利发放,中国银行内蒙古分行联合第三方评估公司多次深入企业进行对接研究,最终根据企业可持续发展规划,将贷款利率与企业 ESG 绩效挂钩,为其发放1亿元中长期流动资金贷款。该笔贷款的成功发放,不仅激励了企业加大在环境保护、社会责任和公司治理方面的投入,也引导金融资源更加精准地投向绿色产业。

(据《经济参考报》)

## 感受“扫码”消费便利 外籍来华人员移动支付交易倍增

目前,我国移动支付普及率达到86%,如何让外国朋友更好地感受移动支付的便利?近段时间,随着支付产业各方积极推广“外包内用”和“外卡内绑”,外籍来华人员移动支付交易倍增,对中国数字经济发展成果有了更深的体验。

从澳大利亚来中国旅游的杰米和丽安娜夫妇,一落地成都就直奔具有深厚巴蜀文化特色的宽窄巷子景区,感受市井烟火气。此行让他们印象较深的是,几乎每家商户柜台前都摆放着收款二维码。

在一家咖啡馆,通过同行中国友人帮助,丽安娜第一次体验使用支付宝付款。“太快了,非常方便!”丽安娜告诉记者,她旅游时大都使用现金或刷卡支付,在中国的移动支付体验给她带来“非常独特”的感受。

我国的过境免签政策吸引许多外国人到中国旅游“打卡”,其中不少人将二维码支付作为体验之一。

近年来,中国移动支付发展迅速,在全球处于领先地位。充分考虑外籍来华人员等群体需求,今年3月发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》提出,进一步提升移动支付便利性。

在此背景下,相关部门着力打通境内外支付,一方面推动“外卡内绑”,境外银行卡可绑定支付宝或财付通在国内商户消费;另一方面支持“外包内用”,越来越多境外电子钱包可在国内



一名巴基斯坦游客在北京一家餐馆饭后进行扫码付款

使用。

网联平台统计数据显示,今年上半年,“外卡内绑”业务交易笔数3738.18万笔、交易金额54.17亿元,同比分别增长6.65倍和8.03倍。

在相关举措推动下,外籍来华人员线上、线下购买产品与服务的支付体验也得到了持续优化。在电商平台促销活动带动下,“外卡内绑”业务交易显著增多。网联清算公司相关人士介绍,6月15日“外卡内绑”的业务规模达到历史最高峰值,当日成功交易笔数32万笔,交易金额4785万元。

这背后离不开中国人民银行推出

的相关举措支持:指导支付宝、财付通优化业务流程,提高境外银行卡绑卡效率;在切实保护个人信息安全的同时,简化身份验证安排;指导主要支付机构将外籍来华人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元,年累计交易限额由1万美元提高到5万美元……

凭借一部手机畅游中国,这成为越来越多外国人津津乐道的体验。近期,北京外国语大学丝绸之路研究院课题组基于对103个国家714位外国旅客的最新调研显示,86%有过来华旅行经历的外国旅客认为在华支付更便

捷了,其中大部分旅客体验过中国移动支付。

从重庆解放碑到成都春熙路,从喝奶茶到吃火锅……新加坡大学生艾萨克这几天游览了成都和重庆不少景点,一路上吃、喝、玩、乐、游、购、住,都是用一部手机支付费用。“坐高铁、乘地铁也能用新加坡本地的电子钱包买票,很方便。”艾萨克说。

霸王茶姬四川子公司总经理陈晓明介绍,今年以来,来店铺购买饮品的外籍顾客数量明显增加。

网联平台统计数据显示,今年上半年,该平台“外包内用”业务交易笔数2875.18万笔、交易金额53.19亿元,同比分别增长5.29倍和7.67倍。

目前,“外包内用”的覆盖范围不断扩展。记者从蚂蚁集团了解到,目前支付宝支持“外包内用”的境外钱包已达12个,来自泰国、新加坡、韩国、哈萨克斯坦等9个国家和地区。

除了境内外机构间在努力搭建“点对点”的合作机制,金融基础设施之间的合作对接也在加强。

网联清算公司相关人士介绍,2024年上半年,网联清算公司通过与马来西亚央行旗下金融基础设施PayNet公司对接合作,一次性接入其8个成员机构电子钱包。“网络对网络”合作模式可实现优化支付服务“由点及面”,极大提升了接入效率和合作质量。

(据新华社)



资料图片

## 外资机构“抢滩”中国 金融高水平对外开放稳步前行

6月底,日本瑞穗金融集团表示,中国证监会已经受理其在中国设立证券公司的申请,若获得批准,日本瑞穗金融集团旗下的瑞穗证券将成立全额出资的子公司。这是外资机构“抢滩”中国市场的一个最新例证。

业内人士表示,中国将继续稳步推进金融高水平对外开放,不断优化营商环境,为外资金融机构和全球投资者提供更加广阔的市场和发展机遇。日益开放的中国金融市场也将吸引更多外资进入。

### 积极投资展业

1月,联博集团旗下外商独资企业联博基金获得证监会核发的《经营证券期货业务许可证》;3月,首家新设的外商独资券商渣打证券正式宣布展业;4月,证监会核准设立法巴证券(中国)有限公司,中国的外商独资券商增至4家……今年以来,多家外资机构申请来华新设券商、拓展业务。

中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军认为,外资机构积极来华投资、展业,反映中国市场具备较强的吸引力和广阔前景。

从近期多家国际金融机构发布的2024年下半年中国市场展望报告看,外资机构普遍对中国经济前景持乐观态度。

国际货币基金组织(IMF)近日发布最新报告,将中国2024年和2025年的经济增长预期分别上调至5.0%和4.5%。瑞银亚洲经济研究主管汪涛预计,中国二季度GDP同比增速将在5.3%左右,全年GDP增速有望达到4.9%。安联基金总经理沈良认为,中国经济较高的增速和转型态势,为外资机构提供了更多发展机遇。

### 开放政策持续发力

外资机构加码布局中国市场背后,

是政策“组合拳”在持续发力。1月,中国人民银行和香港金融管理局决定推出六项政策举措,涉及金融市场互联互通、跨境资金便利化以及深化金融合作等方面。

3月,中国证监会发布《关于加强证券公司和公募基金监管加快推进建设一流投资银行和投资机构的意见(试行)》,支持符合条件的外资机构在境内展业;3月,国务院办公厅发布《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》提出,扩大银行保险领域外资金融机构准入、拓展外资金融机构参与国内债券市场业务范围等。

从近期相关部门释放的一系列政策信号看,中国将稳步扩大金融领域制度型开放,进一步推进金融高水平对外开放。“中国人民银行将坚持金融高水平对外开放,完善准入前国民待遇加负面清单管理模式,提升金融服务跨境贸易和投融资水平,深入参与全球金融治理。”中国人民银行副行长陶玲近日表示。

国家金融监督管理总局局长李云泽表示,将坚持“引进来”与“走出去”并重,持续打造一流营商环境,坚定不移扩大金融业高水平对外开放。

稳步扩大制度型开放,研究放宽非银金融机构的外方股东范围,鼓励符合条件的境外机构参与各类业务试点,支持在华外资机构深耕中国、稳健经营。

“一系列支持金融高水平对外开放的举措,将使得外资金融机构能够更加便捷地进入中国市场,分享中国经济增长红利。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华说。

在招联首席研究员董希淼看来,日益开放的中国金融市场将吸引更多外资进入,为加快构建新发展格局、服务高质量发展注入新活力、增添新动能。

(据《中国证券报》)

## 6月末我国外汇储备规模为32224亿美元

国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2024年6月末,我国外汇储备规模为32224亿美元,较5月末下降97亿美元,降幅为0.30%。

国家外汇局相关负责人表示,2024年6月,美元指数上涨,全球金融资产

价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。但我国经济运行延续回升向好态势,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模继续保持基本稳定提供支持。

(据新华社)



资料图片 刘开雄

## 证监会等六部门联合加强资本市场财务造假监管

国务院办公厅在7月5日转发了中国证监会、公安部、财政部、中国人民银行、金融监管总局、国务院国资委联合发布的《关于进一步做好资本市场财务造假综合惩防工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确五方面重点举措。一是坚决打击和遏制重点领域财务造假;二是优化证券监管执法体制机制,健全线索发现机制,提升行政执法效能,深化行刑衔接协作;三是加大全方位立体化追责力度,强化行政追责威慑力,推动加大刑事追责力度,推动完善民事追责支持机制;四是加强部际协调和央地协同,国有资产出资人加

强监督管理,金融监管部门提升协同打击力度,压实地方政府责任;五是常态化长效化防治财务造假,增强公司治理内生约束,压实中介机构“看门人”责任,完善财务信息相关制度,加强联合惩戒与社会监督。

“财务造假破坏资本市场诚信基础,严重侵害投资者合法权益。打击资本市场财务造假是证券监管执法一以贯之的重点。”证监会新闻发言人就《意见》向记者表示,《意见》将加大全方位立体化追责力度作为重要内容。具体来看,《意见》在现有工作基础上,进一步深化重大案件行刑衔接,突出对财务造假公司和“关键少数”的

重点打击,重点做好“追首恶”,严厉惩处造假的策划者和组织者;强化对控股股东、实控人组织实施造假、侵占的刑事追责力度;完善民事追责支持机制,推动简化登记、诉讼、执行等程序,完善示范判决机制,加大特别代表人诉讼制度适用力度,便利投资者获得赔偿。

另据记者了解,近年来,中国证监会持续改进监管执法工作,健全执法体制机制,一批重大典型案件得到及时惩处。2021—2023年共办理上市公司信息披露违法案件397件,其中造假案件203起。2021年以来向公安机关移送上市公司、债券发行人等主体

涉财务造假、资金占用、违规担保等犯罪案件150余起。推动建立集体诉讼制度,其中康美药业赔偿投资者24.59亿元,紫晶存储和泽达易盛赔偿超过13亿元。

“《意见》是构建综合惩防资本市场财务造假体系的重要制度安排。目前,中国证监会已经制定了贯彻落实《意见》的细化工作方案。”证监会新闻发言人表示,下一步将积极会同国资监管机构、金融监管部门、有关企业主管部门、公安机关、地方政府等,进一步增强责任意识,密切协作形成合力,推动《意见》各项任务、要求落地见效。(黄盛)